

赛罕区先锋路小学：

雷锋精神铸魂育人 文明之花绽放校园

●本报记者 吕会生



本报讯(记者 吕会生)作为呼和浩特第二批新时代雷锋学校,赛罕区先锋路小学在“以德立校、以爱育善,塑造健全人格”这一办学理念引领下,精心打造“行善培德,做善教育”的办学特色。学校全体师生立足岗位学雷锋,与时俱进树新风,充分展现当代师生充满活力与进取的崭新精神风貌。

赛罕区先锋路小学德育副主任车俊娜说,为了大力弘扬雷锋精神,学校成功创建了“日行一善 做雷锋式的好少年”品牌活动。以雷锋精神作为办学指导思想,以雷锋文化培育莘莘学子,以丰富多样的雷锋活动为主线掀起校园学雷锋活动的热潮。

为了让雷锋精神浸润每位学生的心灵,让校园的每个角落都能传递雷锋的动人故事,学校全力打造了一系列学雷锋的坚固阵地,始终坚持用雷锋精神引领校园文化建设,将传承雷锋精神巧妙地融入人才培养全过程,有力推动了未成年人思想道德建设工作取得新进展。

在创建雷锋中队方面,自2013年起,各个班级积极开展“日行一善”德育特色活动。至今,学校已成功创建10个雷锋中队,并且计划实现雷锋示范中队全覆盖。每班还专门设置了雷

锋图书角,使得雷锋精神如同阳光和空气一般遍布学校的每个角落,充分发挥潜移默化的育人功能。车俊娜介绍,雷锋精神已然渗透到班级建设等校园文化的方方面面,将隐性课程潜移默化的育人作用发挥得淋漓尽致。走进校园,雷锋精神宣传墙格外引人注目,和雷锋有关的元素随处可见。“雷锋墙”上挂满了有关雷锋故事的精彩作品和醒目标语,力求让每一面墙壁都能“开口说话”,都能发挥育人的功能。

此外,学校以党建工作为引领,通过“书记上党课、党员宣讲、党员微党课”、红领巾广播站党员朗读者等多种形式深入挖掘雷锋精神的丰富内涵。以铸牢中华民族共同体意识为主线,积极开展“我是党员我帮你”“党员大家访”等活动,有效辐射带动全体师生,显著增强党组织的凝聚力和向心力,为学校的健康、稳定发展提供了坚实的保障。

学校以“雷锋学校”创建活动为契机,积极探索“大思政课”的全新打开方式,持续夯实思想政治引领工作的底盘。将讲述雷锋故事、学习雷锋精神充分融入学校的各项课程当中,常态化开展主题升旗仪式、主题思政课教育、主题队课教育等活动。深入挖

掘雷锋精神的内涵,将语文课、音乐课、美术课、体育课、社团活动与学雷锋有机融合,进一步加深学生对雷锋精神的理解与认识。

学校还将雷锋精神教育拓展延伸到家庭教育领域,通过“小手拉大手”的创新方式,成功构建起学校、家庭、社会“三位一体”的教育大格局。“家长学校”专门开设雷锋精神专题课程,积极鼓励并引导广大家长参与学校相关的志愿服务活动,每年度都会评比表彰“雷锋式好家长”。

车俊娜说:“通过联合学校周边的先锋社区、桃园社区、民政社区等,赛罕区先锋路小学的师生、学生及其家长与社区实现联动,向居民发起‘学雷锋’的倡议。捡垃圾、摆放共享单车、擦拭公共设施、宣讲创建文明家园等活动已经成为一种常态。”

车俊娜表示,雷锋精神已成为赛罕区先锋路小学每一位成员的崇高精神追求。对于学生而言,每天都是学习雷锋的日子,随处都能看到他们学习雷锋的身影;对于教师和家长来说,雷锋精神早已在他们的心中生根发芽。如今,学雷锋活动还在校园如火如荼地开展着,它已然成为学校一张永不褪色、永不褪色的亮丽名片。

垃圾科学分类 文明你我同行

宣传垃圾分类 共建美丽家园



近日,新城区东街街道党委社区新时代文明实践站组织志愿者开展以“垃圾分类从我做起 和谐青城因你美丽”为主题的垃圾分类宣传活动。

■本报记者 王中宙 摄

近日,新城区海拉尔路街道公安厅社区组织内蒙古工业大学志愿者开展了以“垃圾分类 绿色环保”为主题的宣传活动。

■本报记者 阿柔娜 摄

促进儿童心理健康 共同守护美好未来

未成年人交通安全教育讲座进社区

本报讯(记者 李娟)为增强未成年人的交通安全意识,助力他们健康成长,日前,赛罕区大学西路街道兴安南路社区联合呼和浩特市公安局交通管理支队赛罕区大队开展未成年人交通安全教育讲座。

“大家认识这些交通安全标识吗?”“今天我们学习了交通安全知识,在日常生活中要遵守交通规则。”活动中,交警宣讲员通过生动的案例、图片和视频等形式向孩子们讲述交通事故的危害,让他们深刻认识到遵守交通规则的重要性。

针对中小学生学习出行习惯,交警宣讲员从“交通安全标识”“一盔一带”“正确认识车辆视觉盲区”等方面全方位、多角度普及了交通安全知识及各类交通违法行为存在的安全隐患,还教孩子们正确识别交通信号、如何过马路、如何避免被车辆撞击等实用技能,让他们在面对复杂的交通环

境时能够做出正确的判断和应对。“我们希望通过开展交通安全教育讲座,让未成年人了解交通安全常识,提高他们遵守交通法规的意识,增强他们的自我保护能力,更好地为辖区未成年人的生命安全和健康成长保驾护航。”兴安南路社区工作人员苏慧表示。

关爱未成年人就是关爱未来

武川县团委开展学雷锋志愿服务系列活动

本报讯(记者 吕会生)为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,营造志愿服务浓厚氛围,近日,武川县团委以“贡献志愿力量 创造美好生活”为主题开展了学雷锋志愿服务系列活动。

武川县团委联合呼和浩特市文联、武川县文联、大爱无疆公益协会开展朗诵培训文艺志愿服务,邀请内蒙古广播电视台新闻主播为孩子们

展示朗诵的魅力,讲解朗诵的技巧,让他们了解朗诵时的语音、语速、仪态等关键要领。

武川县团委还组织青年志愿者参加“文明交通 携手共创”122全国交通安全日主题宣传活动。活动现场,青年志愿者通过发放宣传材料、面对面讲解等形式向群众和青少年讲解冬季出行交通安全常识以及酒后驾驶、超载等交通违法行为,提醒和引导大家

严格遵守交通安全法律法规,安全文明出行,做良好的交通秩序参与者、维护者和推动者。

另外,武川县团委联合武川县县委社会工作部、县妇联、县新时代文明实践中心、县融媒体中心开展清雪志愿服务活动。活动中,青年志愿者认真清理楼前和道路积雪及路面结冰,充分展现青年志愿者不怕脏、不怕累的志愿服务精神。